

大满贯! 樊振东赢得巴黎奥运会男单金牌



北京时间8月4日,樊振东以4比1的大比分击败莫雷加德,赢得了巴黎奥运会乒乓球男子单打项目的金牌。

比赛第一局,樊振东一上来有些慢热,以1比4落后,并以7比11输掉第一局;第二局,樊振东及时调整状态,以11比9扳回一局。

第三局,樊振东曾以7比3领先,随后莫雷加德追至6比7,此时,樊振东喊出暂停,经过短暂调整,樊振东稳住局势,11比9险胜拿下了关键局;第四局,尽管遭遇对手的顽强反扑,但樊振东还是顶住压力,以11比8再赢一局;第五局,樊振东没有给对手反扑机会,11比8拿下第五局,从而以总比分4比1战胜对手,获得金牌。

2013年,樊振东在巴黎参加了自己职业生涯的第一届世乒赛。2018年,樊振东在巴黎捧起了自己的第二座世界杯男单冠军奖杯。2024年,樊振东在福地巴黎不仅完成了大满贯,更是成为了继马龙之后,第二位达成集奥运会、世锦赛、世界杯、亚运会、亚锦赛、亚洲杯、巡回赛总决赛、全运会单打冠军于一身的“大满贯”乒乓球男运动员。③④

据新华社电

代言中国, “郑钦文们”来了!

新华社记者 李丽 马向菲 高萌

用了不到两小时,郑钦文跨越了中国网球20年。

夺冠那一瞬,她躺在罗兰·加洛斯中央球场的红土上,高举双拳的呐喊,宣告了中国网球队时隔20年再次站上奥运最高领奖台,宣告了中国和亚洲迎来首枚奥运网球单打金牌。

奥运网球女单决赛,像一个巨大的中国形象宣传片,时长近两个小时,在全球进行了现场直播。

无需刻意渲染,当这位极具人格魅力的湖北妹子挥手致意、笑容灿烂,全世界的镜头都对准着她。

不仅国人的朋友圈和社交媒体被刷屏,美联、路透、法新等诸多外媒也纷纷点赞郑钦文“历史性”的表现。中国“00后”流利的英文、明媚的笑容和直率的发言,甚至她“Queen Wen”的谐音梗,都成为外媒报道的对象。

13年前,也是在这片红土地上,同为湖北人的李娜创造了历史,为亚洲选手拿到首个大满贯冠军。13年后,郑钦文等一众“00后”正在接过前辈的大旗,成为中国体育和中国最好的代言人。

作为真正的互联网一代,以“00后”为主的中国运动员们,在巴黎各个赛场全面出击,以前所未有的群像模式,向世界展现着新时代中国青年的风采。

他们松弛、鲜活、敢于表达。

有光靠干饭就为中国队拿下奥运首金的“干饭哥”盛李豪和“阿条姐”黄雨婷,有因丑丑的拖鞋就火上热搜的“全妹”,还有因“公主抱”引发外国选手竞相模仿的陈艺文/昌雅妮。

他们大方、自信、懂得感恩。

14岁滑板“小孩姐”崔宸曦在与铜牌擦肩而过后表示:“没有遗憾,第四名已经很好了……失败是很正常的。”为中国自由式小轮车队赢得奥运首金的邓雅文在赛前和队伍商定:“宁可坚决地错,也不能犹豫地对!就是要奋力一拼、全力一搏!”郑钦文在连续苦战、拼尽全力后说:“即使你现在让我为我的国家再打三个小时,我也愿意再来一次。”

面对对手,孙颖莎在领奖后指挥合影,中朝韩三国乒乓球混双选手的集体自拍,在互联网上传为美谈。

面对困难,樊振东在一场“让人心脏病都要犯了”的比赛中极限逆转张本智和,他说:“我当时(落后时)就想好了,我要战斗到最后一个球!”

面对傲慢,潘展乐“憋着一口气”,以“非人类”的世界纪录实力回击:“这次把他们全拿下!”

面对偏见,张雨霏犀利回怼质疑潘展乐成绩的外媒:“为什么中国运动员游得快要被质疑?美国的菲尔普斯拿到8块金牌的时候,为什么没有人质疑他?”

他们用全球共通的体育语言,让世界对中国有了新认识。

领奖台上,当郑钦文和同样年轻的亚军季军拥抱合影,所有人都献上欢呼 and 掌声。这一刻,荣耀、梦想、祝福和友谊,是世界的最大公约数。

青春之我,青春之中国。

当国歌响起,国旗升起,所有那些欢乐、感动和辉煌的瞬间,最终定格于一张张在五星红旗映照下的、自信而灿烂的年轻笑脸。

他们今天的样子,就是今日中国的样子。③④

据新华社巴黎8月3日电

包揽金银!

8月4日,在巴黎奥运会体操男子吊环决赛中,中国选手刘洋获得冠军,邹敬园获得亚军,希腊选手佩德罗尼亚斯获得季军。③④

新华社发



巴黎奥运会金牌赛程

2024.8.5 星期一 共产生19枚金牌

- 14:00 铁人三项 混合接力赛
- 15:30 射击 男子25米手枪速射决赛
- 15:45 羽毛球 女子单打决赛
- 17:45 竞技体操 男子双杠决赛
- 19:33 竞技体操 男子单杠决赛
- 20:23 竞技体操 女子自由体操决赛
- 20:30 羽毛球 男子单打决赛
- 21:00 射击 混合团体双向飞碟金牌赛
- 22:43 皮划艇激流回旋 女子极限皮艇决赛
- 22:48 皮划艇激流回旋 男子极限皮艇决赛



(赛程均为北京时间,具体比赛时间以实际为准)

据新华网